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 و پاسخگویی به سؤالات را بر اساس وقت آزمون تنظیم کنید(( واب تمام سؤالات را به پاسخنامه انتقال دهید))ج 

1 

 را تعریف کنید.                         «اصل تطابق»( الف

 ؟چیست «تجاریتخفیف »ب( 

 در مرحله چندم چرخه حسابداری تهیه می شود؟ «کاربرگ»ج( 

 چیست؟ «ازنامهتر»د( نام دیگر 

5/0 

5/0 

5//0 

5//0 

/ 
 .. کاربرد دارد.......تحت سیستم ثبت...... «میانگین متحرک».. و روش ......تحت سیستم ثبت ...... «میانگین موزون»روش  الف(

 مبتنی است.........« ......»....و .........« ...»....بر اساس دو اصل حسابداری تحت عنوان  "تعهدی مبنای "( ب

5/0 

5/0 

3 
 ؟ستیرانتفاعی براساس کدام ویژگی اغدی واحدهای اقتصادی به انتفاعی وتقسیم بن

 د( تعداد مالک                   ج( هدف فعالیت           الف( نوع مالکیت                           ب( نوع فعالیت                
/0/5 

4 
 کدام ها هستند؟ ترتیبدفتر ثبت اولیه و دفتر ثبت نهایی به 

        کل دفتر –ب( دفتر معین                                     کل دفتر –لف( دفتر روزنامه ا

 روزنامه دفتر – حسابداری سند( د                                       روزنامه دفتر –ج( دفتر کل 

/0/5 

0 
 فاتر و مدارک حسابداری چیست؟مبنای ثبت رویدادهای مالی در د          
 د( مبلغ رویداد               ج( اسناد مثبته                    ب( تاریخ رویداد             الف( معادله حسابداری                     

/0/5 

6 
 آخرین مرحله از چرخه حسابداری کدام است؟

 د( بستن حسابهای دائمی      شی اختتامی        ج( بستن حسابهای موقت     ب( تهیه تراز آزمای   الف( تهیه صورتهای مالی     
/0/5 

7 

 ؟نیستکدام عبارت صحیح 

 الف( انتقال مانده حسابهای موقت به حسابهای دائمی را بستن حسابهای موقت می گویند.

 شود.ب( موجودی کالای پایان دوره هم در ترازنامه و هم در صورتحساب سود وزیان درج می 

 منتقل می شود.ستون بدهکار ترازنامه  بهکاربرگ حساب برداشت  هنگام تهیهج(

 تعدیل و اصلاح می شود.پایان دوره  و اولکالای موجودی  ،د( در سیستم ثبت دائمی 

/0/5 

8 
 در سیستم ثبت دائمی کدام حساب نگهداری نمی شود؟

 د( بهای تمام شده کالا فروش رفته           ج( خرید کالا                        ب( فروش کالا                  الف( موجودی کالا     
/0/5 

9 
 کدام روش ارزیابی بهای تمام شده موجودی کالا را تحت سیستم دائمی و ادواری یکسان نشان می دهد؟

 د( میانگین متحرک                       FIFOج(            ب( میانگین موزون                            LIFOالف( 
/0/5 

01 
 کدام یک از تخفیفات زیر در دفاتر خریدار و فروشنده ثبت می شود؟

 چانه زنید( تخفیف                  ج( تخفیف توافقی                    ب( تخفیف تجاری                       الف( تخفیف نقدی       
/0/5 

00 
 کدام حساب رابط بسته می شوند؟ حسابهای دائمی با

 د( سرمایه         ج( تراز اختتامی                          ب( خلاصه سودوزیان                    الف( تراز افتتاحی       
5//0 

 5/0 چند ریال است؟ "بدهی"مبلغ  نصف سرمایه می باشد. آن بدهی و ریال 9000000 یک شرکت بازرگانیدارایی های  01

01 
ریال و هزینه های عملیاتی  0000000 خالص سود.باشد می رفته فروش کالای شده تمام قیمت ٪52در یک مؤسسه بازرگانی سود ناخالص 

 ؟چند ریال است «فروش »ریال می باشد. مبلغ   5500000
70/5 

 1/3/93بسمه تعالی                                               تاریخ آزمون:          نام و نام خانوادگی:...................                        

 دقیقه 120مدت پاسخگویی:                            مهابادکلاس: .....................                        مدیریت آموزش و پرورش شهرستان 

 1آزمون: اصول حسابداری          نوبت دوم                     -93خرداد  -امیر کبیرهنرستان                              هیوا بلکامهنام دبیر: 
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را بکار  "FIFO"و جریان هزینه  "سیستم دائمی"فروشگاه گلفام فروشنده مواد پاک کننده می باشد، که برای ثبت موجودی ها ی خود  04

 2/5)مانده حساب موجودی نقد در در اختیار می گذارد: 00ماده پاک کننده برای مرداد ماه  می برد واطلاعات زیر را در ارتباط با نوعی

 ریال می باشد( 0000000معادل 

 

 

 

 

 برای محاسبه ارزش موجودی پایان دوره و بهای تمام شده کالای فروش رفته  " کارت حسابداری کالا "تنظیم  -5              : مطلوبست 

 در دفتر روزنامه 2/00و  2/50ثبت رویداد های  -5              

 مبلغ فروش باشد.  ٪50با فرض اینکه جمع هزینه های عملیاتی  "سود خالص"محاسبه  -0              

 ریال - واحد بهای هر عدد - تعداد رویداد شرح تاریخ

 500 90 موجودی انبار 2/5

 550 500 نسیه خرید 50/2

 000 500 نسیه فروش 50/2

 570 500 نقدی خرید 55/2

 500 500 نقدی فروش 00/2

70// 

در  08ماه  آباناستفاده می کند.برای  Aبرای نگه داری موجودی کالای نوع  "یارادوسیستم "که از   میهن اطلاعات زیر از بازرگانی 05

 . دست می باشد

 کالاهای فروخته شده کالاهای خریداری شدهو ها موجودی 

 قیمت فروش هر واحد تعداد تاریخ قیمت خرید واحد تعداد تاریخ
1/8 

 02  موجودی

02 

101 

012 
18/8 002 122 

12/8 022 012 02/8 122 
022 

 

01/8 121 022  

 

 و تعداد فروش رفتهتعداد کالای آماده برای فروش و تعداد موجودی پایان دوره  -5مطلوبست محاسبه: 

 و میانگین  LIFOروش  دوبهای تمام شده کالای فروش رفته به  -5                        

1/0 

 به شرح زیر است: Xاطلاعات دفاتر شرکت بازرگانی جهان برای موجودی کالای  01

 قیمت خرده فروشی قیمت تمام شده شرح

 0000000 000،000 موجودی اول دوره

 500500000 505800000 خرید

 500000000 - فروش

 مطلوبست: محاسبه بهای تمام شده موجودی کالای پایان دوره به روش قیمت های خرده فروشی

0 

 5/1جهت خرید وفروش مواد غذایی تأسیس شد. روش ثبت موجودی کالا در این شرکت 0/9/95در تاریخ زرین مهر شرکت بازرگانی  07
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 یار شما قرار می گیرد:می باشد. اطلاعات زیر برای آذر ماه در اخت "سیستم ادواری"

0/9  :سرمایه گذاری مالک مؤسسه به شرح زیر 

 ریال55،000،000ساختمان  -ریال       9،000،000موجودی نقد  -

50/9   نسیهریال به صورت  500000000خرید اثاثه به مبلغ. 

55/9   (.5/0 -00ریال با شرط )ن/ 200000000خرید کالا به مبلغ 

58/9   ریال به طور نقد. 050،000ت به مبلغ خرید ملزوما 

50/9   ریال به طور نسیه. 000000000فروش کالا به مبلغ 

50/9   55/9تسویه بدهی خرید. 

55/9   ریال بابت هزینه حمل کالای خریداری شده 000،000پرداخت مبلغ. 

58/9   ی.تخفیف توافق ٪5ریال و پرداخت وجه آن با  0،000،000خرید کالا به مبلغ 

50/9   بود، توسط مالک جهت مصارف شخصی ریال  5200000و قیمت تمام شده آن  ریال 5000000  فروش آنمقداری کالا که بهای

 از شرکت خارج شد.

00/9   تخفیف نقدی. ٪0با  50/9دریافت طلب فروش 

 مطلوبست: 

 تنظیم شود(در پاسخنامه  به صورت زیر)دفتر روزنامه ثبت عملیات فوق در دفتر روزنامه شرکت بازرگانی زرین مهر 

 بستانکار بدهکار شرح تاریخ
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 به شرح زیرارائه می دهد: 59/55/09فروشگاه البرز ترازآزمایشی خود را قبل از انجام اصلاحات در تاریخ  08

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 به شرح زیر است: 09در سال سایر اطلاعات اضافی برای اصلاح حسابها 

 ریال ارزیابی شد. 5000000 معادل موجودی کالاپایان سال در انبار گردانی  -5

 ریال می باشد. 020000معادل ارزش ملزومات باقی مانده  -5

   برای یکسال پرداخت شده است. 5/0/09پیش پرداخت اجاره در تاریخ  -0

 

 :مطلوبست 

 چرا؟ ینکه روش ثبت موجودی کالا چیست؟تعیین ا -5

 Tبه شکل  لانجام ثبت های اصلاحی در دفتر روزنامه و انتقال ثبت های اصلاحی به دفترک -5

 59/55/09تهیه ترازآزمایشی اصلاح شده به تاریخ  -0

 59/55/09تهیه صورت سود و زیان برای  -0

 ریال می باشد( 0000000)سرمایه گذاری مجدد  59/55/09صورت سرمایه برای تهیه   -2

 59/55/09تهیه ترازنامه در تاریخ  -8

 ثبت بستن حسابهای موقت در دفتر روزنامه -7

 بستانکار بدهکار نام حساب

   200،000 صندوقموجودی 

 0900000 حسابهای دریافتنی

 0720000 ی کالاموجود 

 0800000 اجاره پیش پرداخت 
 5720000 ملزومات 

 5،700،000 اثاثه کار 

 حسابهای پرداختنی 

 

0020000 

 سرمایه

 

500000000 

 5200000 برداشت
 فروش کالا 

 

500720000 

 5000000 برگشت از فروش و تخفیفات

 502200000 خرید کالا 

 تخفیفات نقدی خرید 

 

05،000 

 ت از خرید و تخفیفاتبرگش

 

589،000 

 550،000 هزینه حمل به داخل

 5020000 هزینه آب و برق 

 5580000 هزینه حقوق 
 209550000 209550000 جمع 

15/1 

 11  نمراتجمع  بلکامههیوا  – وفق باشید. انشاء اللهدر پناه حق م **
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 ریزبارم در ادامه

 (2/0)الف( اصل تطابق: هزینه های هر دوره مالی باید از درآمدهای همان دوره مالی که در ایجاد آنها مؤثر بوده کسر گردد. 1

فروشنده به خریدار داده می ب( تخفیف تجاری: عبارت است کاهش در قیمت فروش کالا نسبت به قیمت متعارف یا رایج آن که از جانب 

 (2/0)شود.

 (52/0)  ششم ج(

 (52/0) د( صورت وضعیت مالی

 

 (2/0)  دائمی –الف( ادواری  2

 (2/0) تطابق –ب(  تحقق درآمد 

 

  0/5/هر تست *  

  ج( اسناد مثبتهگزینه   -2 کل دفتر –لف( دفتر روزنامه اگزینه  -0 تج( هدف فعالیگزینه    -0

پایان دوره تعدیل و اصلاح می  و د( در سیستم ثبت دائمی ، موجودی کالای اولگزینه   -7 ب( تهیه تراز آزمایشی اختتامیه گزین -8

 شود

 

  گزینه الف( تخفیف نقدی -FIFO 50گزینه ج(   -9 گزینه ج( خرید کالا  -0

  اختتامی آزمایشیگزینه ج( تراز -55

12  

 دارایی ها = بدهی ها + سرمایه                               25/0هر                                                  

022,222     0(x+
1

0
 x =022,222)   0x +x = 1,822,222  x=022,222 =X + 

1

0
𝑥 

000,000 × 
1

2
  = 300,000بدهی= 

5/1 

13  

 سود ناخالص = سود خالص+ هزینه های عملیاتی                          25/0هر 

220,000 + 400,000 = 000,000 

   2,000,000 =252 ÷000,000قیمت تمام شده کالای فروش رفته 

 

x – 2,000,000= 000,000x=3,500,000   فروش –سود ناخالص = قیمت تمام شده کالای فروش رفته 

 

   

75/1 
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 موجودی )باقیمانده( ره(فروش )صاد خرید)وارده( شرح تاریخ

 مبلغ کل نرخ تعداد مبلغ کل نرخ تعداد مبلغ کل نرخ تعداد

 9000 100 90       موجودی 1/5

 90    10000 120 140 خرید 10/5
140 

100 
120 

25000 
  

 90    فروش 10/5
200    110    

100 
120 

  22200 
 

30 120 3000   
 

 30    39100 100 230 خرید 21/5
230 

120 
100 

42000  
 

 30   100    فروش 30/5
        150  

120 
100 

29100 
 

00 100 13000  
 

 13000 ب.ت.م.پ 51300 ب.ت.ک. ف.     
  

 29100ب.ت.ک.فروش رفته               144000: موجودی نقد   30/5                 10000: موجودی کالا   10/5 04

                   10000حسابهای پرداختنی                              144000فروش            29100          موجودی کالا  

  /0/5هر *

 ن    صورت سود وزیا                 

 90,000 فروش                                  

 (51,300(  بهای تمام شده کالای فروش رفته -

  44,000   خالص                          سود نا

    19,200=202×90,000(              19,200(هزینه های عملیاتی                    -

         25,500سود خالص                               

75/1 
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15  

 قیمت کل قیمت خرید واحد تعداد شرح تاریخ

 02 موجودی 1/8

02 

101 

012 

12,222 

 12,222 012 022  خرید 12/8

 01,222 022 121  خرید 01/8

 آماده برای فروش

 موجودی پایان دوره -

 فروش رفته

022  

 (82) 

 121,222 

 

002 

 

320  150 ×300= 45,000 

42,500=  250× 100          

                       00,500 بهای تمام شده کالای فروش رفته                              

 
105,000

400
= 202/5بهای تمام شده یک واحد موجودی به روش میانگین موزون = 

320× 202/5 = 04,000 

  /0/5هر *

5/0 

 قیمت خرده فروشی قیمت تمام شده شرح 10

 082.222 000,222 موجودی اول دوره

 1.002.222 1.102.222 خرید

 1,822,222 1,000,222 بهای آماده برای فروش

032= 
1,494,000

1,000,000
 =نسبت

1,000,000 – 1,400,000 = 320,000          بهای خرده فروش موجودی پایان دوره 

320,000× 032 = 205,000          بهای تمام شده موجودی پایان دوره 

0 

 9,000,000: موجودی نقد     0/9 10

 00,00012,0ساختمان                

  21,000,000سرمایه                                       

 5,000,000: حسابهای پرداختنی 20/9

 4,900,000موجودی نقد                                  

 100,000ت.ن. خرید                                      

5/1 

 1,000,000: اثاثه   10/9

 1,000,000سابهای پرداختنی   ح                   

 000,000:    هزینه حمل    22/9

 000,000موجودی نقد                          

                                                 5,000,000: خرید کالا 12/9

        5,000,000حسابهای پرداختنی                         

    3,000,000 : خرید کالا 20/9

 3,000,000موجودی نقد                   

 320,000: ملزومات  10/9 

                320,000موجودی نقد                    

 150,000:  برداشت  20/9

 150,000خرید کالا                     
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       4,000,000: حسابهای دریافتنی   10/9

                      4,000,000فروش کالا                                   

 3,000,000: موجودی نقد 30/9

 120,000ت.ن فروش           

 4,000,000حسابهای دریافتنی                            

 130,000هزینه ملزومات   -2                200,000 موجودی کالا                   305,000خلاصه سود وزیان   -1    10

                       305,000موجودی کالا                   200,000خلاصه سود وزیان               130,000   ملزومات 

 200,000هزینه اجاره  -3

                   25/0هر ثبت         200,000پیش پرداخت اجاره 

25/0 

  

 موجودی کالا پیش پرداخت اجاره ملزومات ینه ملزوماتهز هزینه اجاره 

200,00

0 

 130,000  105,000 130,000 300,000 200,000 305,000 

200,000 

305,000 

45,000  90,000  

200,000  

 0/5/ملزومات و پیش پرداخت اجاره و خلاصه سودو زیان هر کدام   Tحسابهای * 

و صورت سود وزیان هم قسمت های نمره بر با 52/0ایشی و تراز نامه و صورت سرمایه هر کدام تراز آزم -

 تیک مشخص شده است.

( و چون حسابهای خرید و مرتبط با آن فقط در سیستم ثبت ادواری  مورد 52/0( ادواری )5جواب قسمت 

 (52/0شوند.)استفاده قرار می گیرید و در این تراز آزمایشی این حسابها ملاحظه می 

 

 

 

 

 خلاصه سود وزیان

305,000 

1000,000 

051,000 

200,000 

3,120,000 

 

2,090,000 3,400,000 

 510,000 

 سود خالص

 1,550,000کالا                    خرید 

 (109,000برگشت از خرید            )-

 (02,000)  ت.ن خرید                  -

  1,299,000             خرید خالص     

 220,000هزینه حمل                  +

  1,519,000ب.ت.ک.خریداری شده      

-------------------------------------------- 

 305,000موجودی اول دوره                

 1,519,000+ ب.ت.ک.خریداری شده        
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 1,094,000     ب.ت.ک.آماده فروش      

  

 (200,000)موجودی پایان دوره              -

  1,014,000         ب.ت.ک.فروش رفته  

  ترازنامه

 صورت سود وزیان

 2,005,000فروش                         

 (100,000 (برگشت از فروش           -

    2,005,000      فروش خالص    

 (1,014,000(     رفته   .ف .ب.ت.ک-

    1,101,000         سود ناخالص   

 هزینه های عملیاتی:-

 135,000هزینه آب و برق  

 110,000هزینه حقوق     

 130,000هزینه ملزومات 

 200,000هزینه اجاره    

 (051,000(جمع هزینه های عملیاتی    

  510,000سود خالص                   

 ایه صورت سرم

 2,000,000سرمایه اول دوره    

 300,000سرمایه مجدد         +

 2,300,000جمع سرمایه گذاری   

 510,000+ سود خالص         

 (150,000(برداشت               -

 02,000,00        سرمایه پایان

 

 

 

 

 موجودی نقد     102,222 

002,222 حسابهای دریافتنی      

082,222           موجودی کالا 

02,222 پیش پرداخت اجاره       

01,222 ملزومات                    

1,022,222 اثاثه                    

 

081,222 ی حسابهای پرداختن  

  

0,002,222 سرمایه               

     

 

 

       3,145,000     3,145,000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 بستانکار بدهکار نام حساب

   102,222 صندوقموجودی 

 002.222 حسابهای دریافتنی

 082,222 موجودی کالا 

 02,222 اجاره پیش پرداخت 

 01,222 ملزومات 

 1,022,222 اثاثه کار 

 حسابهای پرداختنی 

 

081.222 

 سرمایه

 

0.022.222 

 082,222 001,222 خلاصه سود وزیان 

 112.222 برداشت

 فروش کالا 

 

0.801.222 

 122.222 برگشت از فروش و تخفیفات

 1.112.222 خرید کالا 

 تخفیفات نقدی خرید 

 

80,222 

 برگشت از خرید و تخفیفات

 

100,222 

 002,222 هزینه حمل به داخل

 101.222 هزینه آب و برق 

 110,222 هزینه حقوق 

 002,222 هزینه اجاره 

 102,222 ملزوماتهزینه  

 
 0,101,222 0,101,222 جمع



 10صفحه 
 

 1,000,000خلاصه سود وزیان   

      1,550,000خرید                                  

                   100,000برگشت از فروش 

 220,000هزینه حمل به داخل                  

 

 051,000خلاصه سود وزیان   

 200,000هزینه اجاره                                 

                            130,000هزینه ملزومات       

     135,000هزینه آب و برق                         

   110,000هزینه حقوق               

 2,005,000فروش            

                         02,000ت.ن.خرید        

 109,000برگشت از خرید  

 3,120,000خلاصه سود وزیان                        

 510,000      خلاصه سود وزیان

                                     510,000سرمایه   

 150,000سرمایه     

       150,000برداشت             

  /0/5هر ثبت * 

 بلکامههیوا  – پایان


